

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кемеровская областная
БИБЛИОТЕКА
Газетно-журнальный
фонд

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Орган Тисульского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год изд. 20-й
12 (1445)

Четверг, 10 февраля 1955 г.

Цена 10 коп.

Боевая программа подъема животноводства

Постановление январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства» находится сейчас в центре внимания советского народа. В этом историческом документе подведены итоги годовой борьбы советских людей за подъем сельского хозяйства. Под руководством Коммунистической партии в этом направлении проделана огромная работа.

Определенные положительные сдвиги имеются и в сельском хозяйстве Тисульского района. Но, как отмечается в постановлении, животноводство в Кузбассе, в том числе и в нашем районе, находится в неудовлетворительном состоянии. Действительно, ни одному показателю государственный план развития животноводства не выполнен в районе. Общее поголовье скота не увеличилось по сравнению с 1953 годом, наоборот, уменьшилось. Надой молока на одну фуражную корову в большинстве колхозов составляет меньше тысячи килограммов. Государственный план поставок продуктов животноводства выполнен только одним колхозом им. Кирова.

Для общественного скота в прошлом году заготовлено грубых и сочных кормов значительно больше, чем в 1953 году. Тем не менее, вследствие плохой подготовки к зимовке и неудовлетворительного ухода за животными, продолжается падеж скота. Большой отход допущен даже в таком передовом колхозе района, как им. Революции.

«Задачи значительного увеличения производства продуктов животноводства для удовлетворения растущих потребностей населения, — говорится в постановлении Пленума ЦК КПСС, — нельзя решить без дальнейшего кругого подъема зернового хозяйства, являющегося основой всего сельскохозяйственного производства».

Постановление Пленума ЦК КПСС указывает конкретные источники значительного производства зерна. Это — повышение урожайности зерновых культур, сокращение потерь при уборке урожая, расширение посевов на целинных и за-

лежных землях и значительное увеличение посевов кормовых культур.

Обеспечение скота достаточным количеством концентрированных, грубых и сочных кормов имеет решающее значение для быстрого подъема животноводства. Но это дело не только самих колхозов, но и в равной степени работников МТС. Руководители машинно-тракторных станций до сих пор не отрещились от старых привычек невменшательства в дела колхозов. Как указывается в постановлении Пленума ЦК КПСС, МТС должны в ближайшее время стать, как и в поголовстве, решающей силой в производстве мяса, молока, шерсти и других продуктов животноводства. Они обязаны осуществить комплексную механизацию работ по кормодобыванию и на животноводческих фермах.

Много предстоит сделать по расширению и улучшению строительства в колхозах. Главное внимание при этом надо сосредоточить на строительстве производственных и особенно животноводческих помещений и силосных сооружений. Колхозам рекомендуется создавать постоянные строительные brigades из числа колхозников, обеспечив их оборудованием, приспособлениями и инструментами. Обеспечение скота хорошими помещениями, отвечающими зоотехническим и ветеринарным требованиям и культурному ведению хозяйства — важнейшее условие подъема животноводства.

Разумеется, кадры специалистов животноводства играют так же не маловажную роль в налаживании правильного ухода за скотом.

Партия наметила грандиозные перспективы развития сельского хозяйства. В ближайшие 5—6 лет советскому народу предстоит добиться увеличения производства зерна в стране до 10 миллиардов пудов в год и продуктов животноводства в 2—2,5 раза. Партия выражает уверенность, что труженики сельского хозяйства с помощью всего нашего народа выполнят эту почетную задачу.

Прием тов. Н. С. Хрущевым американских журналистов
В. Р. Херста, Дж. Кингсли Смита и Ф. Коннифа

5 февраля первый Секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев принял американских журналистов В. Р. Херста, Дж. Кингсли Смита и Ф. Коннифа и имел с ними продолжительную беседу

(ТАСС).

Чтобы полностью удовлетворить все потребности страны в зерне, надо, как показывают расчеты, в ближайшие пять-шесть лет довести валовой сбор зерна не менее чем до 10 миллиардов пудов в год. Это большая и сложная, но вполне реальная и выполнимая задача».

(Из постановления Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства»).

Наши кандидаты

Встреча товарища Грабузовой со своими избирателями

5 января в районном Доме культуры проходила встреча избирателей со своим кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся — Грабузовой Августой Каллистратовной.

Председатель окружной избирательной комиссии по выборам в областной Совет избирательному округу № 158 тов. Гусев, открыв собрание, первое слово предоставляет доверенному лицу тов. Семину, который сказал:

— Товарищи! Коллективами рабочих и служащих Тисульской МТС, Тисульской транспортной конторы и колхозниками сельхозартели им. Фрунзе кандидатом в депутаты областного Совета выдвинута Августа Каллистратовна Грабузова.

— Тов. Грабузова родилась в 1921 году в с. Тамбар Тисульского района в семье крестьянина-середняка. Когда начали организовываться колхозы семья Грабузовых вступила в колхоз. В 1931 году Августа Каллистратовна поступила в Тамбарскую семилетнюю школу, а позднее перешла в Тисульскую среднюю школу. С 1939 по 1946 год тов. Грабу-

зова работала в сельхозартели «Гигант» рядовой колхозницей, а с 1946 года — санитаркой в больнице г. Анжеро-Судженска.

— Но Августу Каллистратовну тянуло на работу в деревню и в 1952 году она поступила на курсы комбайнеров при Анжеро-Судженской школе механизации сельского хозяйства, по окончании которых тов. Грабузова была направлена в родной ей Тисульский район.

— Новая профессия давалась с трудом. В первый год работы на комбайне она не сумела достичь плановой выработки. Машина часто простаивала из-за технических неполадок. Но настойчивость и желание в совершенстве овладеть профессией комбайнера дали свои результаты.

— В прошлый год тов. Грабузова уже хорошо сумела справиться с порученным ей участком работы. Не одна сотня гектаров хлебов была убрана Августой Каллистратовной с отличным качеством.

— Механизаторы Тисульской МТС знают тов. Грабузову не только, как опытного комбайнера, но и как активную общественнуюницу. Не случайно,

коллектив работников машинно-тракторной станции выдвинул Августу Каллистратовну своим кандидатом в депутаты областного Совета.

— Механизаторы Тисульской МТС, — продолжает тов. Семин, — в честь выборов взяли обязательство отремонтировать 44 трактора, из расчета 9—10 тракторов в декаду.

На трибуну поднимается тов. Мошев. Он сообщает, что шоферы Тисульской транспортной конторы досрочно, 2 февраля, выполнили план зимнего завоза грузов для таежных рудников.

От имени колхозников сельхозартели им. Революции выступил тов. Грибов.

Учительница тов. Фатеева в своем выступлении сказала:

— Мы надеемся, что на посту депутата областного Совета тов. Грабузова будет так же честно работать, как она трудится на колхозных полях.

Секретарь РК ВЛКСМ тов. Лемешева заверила собравшихся, что молодежь, как и все избиратели округа, отдадут свои голоса за верную дочь народа — Грабузову Августу Каллистратовну.

Сводка

о надое молока в литрах на фуражную корову в колхозах района за период с 1 октября 1954 г. по 1 февраля 1955 г.

(колхозы расположены в порядке занимаемых мест по МТС)

1. Имени Кирова	248	1. «Красный орден»	202
2. «Красный птиловец»	237	2. «Гигант»	192
3. Имени Революции	198	3. «Вперед»	186
4. Имени Ленина	189	4. «Красное знамя»	176
5. Имени Фрунзе	174	5. «Красная волна»	166
6. Имени Буденного	162	6. «Новая жизнь»	157
7. «Заря»	149	7. «7-го Ноября»	142
8. «Колос»	136	8. «Валды-Ян»	143
10 Имени Маленкова	124	9. Имени Ворошилова	140
11. Имени Сталина	120	9. «Красн. победитель»	119
По Тисульской МТС	174,9	По Барандатской МТС	166,3
		По Тисульскому району	171,1



Московская область. На территории Ленинской машинно-тракторной станции Ленинского района в нынешнем году построены типовая мастерская, котельная, автогараж, два гаража для тракторов, общежития для работников МТС, здание конторы. Заканчивается строительство нефтебазы.

На снимке: центральная часть усадьбы Ленинской МТС.

Фото Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС.

Агитатор ведет беседу...

За окнами играет метель. Колхозники, входя в просторный дом, зябко поводят плечами от холода. Радушные хозяева приветствуют гостей, предлагаю стулья.

За столом шуршит газетами агитатор Семченко Правковья Ивановна — учительница Третьяковской семилетней школы. Пока собираются люди она еще раз просматривает подобранный ею материал для беседы.

Холодно, наверное не все соберутся, — с беспокойствием думает агитатор. Но собрались, как всегда, все, за исключением тех, кто дежурил на фермах.

— На прошлой беседе вы прошли меня прочитать что-нибудь из художественной литературы, — начинает Правковья Ивановна. — Исполняю вашу просьбу.

В комнате тишина. Перед глазами оживает картина периода Отечественной войны из рассказов В. Полевого «Мы советские люди».

— Американские империалисты снова хотят возродить кровавый фашизм, — закрывая книгу, говорит агитатор. — Прикрываясь фразами об обеспечении своей безопасности от насаждательств «коммунистов», они строят вокруг нашей страны военные базы, дают атомное оружие в руки гитлеровских головорезов. Но народы мира не хотят и не допустят новой войны.

Правковья Ивановна просто и доходчиво рассказывает слушателям о последних событиях в нашей стране и за рубежом. Разговор постепенно переходит к решениям январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства».

— Результаты заботы партии и правительства о крутом

подъеме сельского хозяйства, — продолжает тов. Семченко, — можно проследить на нашем колхозе. Если в 1952 году на трудодень вы получили по 73 копейки деньгами и по 2,5 кг зерном, то в 1953 году было выдано на трудодень по полутора рубля деньгами и по 2,3 кг зерном. А за прошедший год вы получили на трудодень по 2 рубля и по 3,5 кг зерном. Если в 1952 году колхоз имел 2 автомашины, то на сегодняшний день их — 4.

Рост общественного хозяйства неразрывно связан с ростом благосостояния колхозников. Нас уже не удовлетворяет ситец или сатин, мы спрашиваем с торговыми работниками шешиот, шерстяную. Большим спросом у колхозников пользуются швейные машинки, мотоциклы.

— В этом году многие семьи получили на трудодень по несколько тысяч рублей деньгами и десятки центнеров зерна. Так, семья колхозника Щетинина А. И. заработала 5334 рубля и 85 центнеров хлеба. Больше 5 тысяч рублей получила семья Гаар.

— Повышается не только благосостояние колхозников, но и их культурный уровень. Перед демонстрацией кинокартине вошло уже в закон читать краткие лекции на самые различные темы. Большая заслуга в привитии этого полезного начинания принадлежит сельской интеллигенции и, особенно, коллективу учителей Третьяковской семилетней школы.

Беседа длилась долго. Слушатели познакомились с биографией кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Косинской и заслушали сообщение о работе сессии Верховного Совета СССР.

На следующей встрече намечено подробно изучить материалы январского Пленума ЦК КПСС и пригласить кандидата в депутаты сельского Совета выступить перед своими избирателями. И. ЧУЙКОВ, колхоз имени Кирова.



Народы Советского Союза и трудающиеся всего мира отмечают в этом году славный полувековой юбилей революции 1905—1907 гг. в России. Это была первая народная революция эпохи империализма, в решительной победе которой были заинтересованы пролетариат и крестьянство.

Руководителем и главной движущей силой революции был пролетариат, возглавляемый Коммунистической партией. Спаливая вокруг себя крестьянские массы, рабочий класс России в революционных боях 1905—1907 годов закладывал основы союза с крестьянством, создавал ту общественную силу, которая обеспечила победу в Великой Октябрьской социалистической революции.

Предпосылки революции 1905—1907 гг. были подготовлены предшествующим развитием России. Крестьянская реформа 1861 года ускорила развитие капитализма в городе и деревне.

Капиталистическое развитие в деревне сопровождалось разорением и обнищанием многочисленных масс крестьянства и выделением небольшой горстки деревенской буржуазии —

К 50-летию первой русской революции

Б. БАГЛИКОВ,
кандидат исторических наук.

ны гнет со стороны помещика и кулака.

Только революционным путем можно было покончить с помещичьим землевладением и завоевать демократические свободы. Русская революция была крестьянской революцией, ибо важнейшей ее задачей было уничтожение остатков крепостничества, разрешение аграрного вопроса. Но победить она могла только в том случае,

если пролетариат встанет во главе крестьянства и поведет его за собой. Учитывая задачи надвигающейся революции, В. И. Ленин еще в первые годы своей революционной деятельности выдвинул идею союза рабочего класса с крестьянством, как главного средства свержения царизма, помещиков и капиталистов.

В начале XX века в России быстро назревала революция. Промышленный кризис, безрабо-

тица в городах и голод в деревне резко ухудшили положение трудящихся масс. Пролетариат переходит от экономических стачек к политическим стачкам и уличным демонстрациям, проходившим под лозунгом «Долой царское са- модержавие!»

Рабочее движение оказывало свое влияние на крестьянство. Весной и летом 1902 года начались массовые выступления крестьян против помещиков в Поволжье и на Украине.

Расстрелом мирной демонстрации петербургских рабочих 9 (22) января 1905 года царское правительство развязало гражданскую войну в стране.

«Кровавое воскресенье» 9 января 1905 года послужило исходным пунктом мощного подъема революционного движения.

Под воздействием могучего подъема революционной борьбы рабочего класса развертывалось крестьянское движение в России. В течение 1905 года было зарегистрировано свыше трех с половиной тысяч крестьянских выступлений. Борьба кре-

Колхоз на подъеме

(С отчетно-выборного собрания)

На проходившем недавно отчетно-выборном собрании колхоза им. Фрунзе с отчетом о деятельности правления за 1954 год выступил председатель правления тов. Зверев.

—

Докладчик и выступающие в прениях колхозники отметили, что 1954 год был годом напряженной борьбы за превращение в жизнь программы, намеченной сентябрьским, февральско-марсовским и июньским Пленумами ЦК КПСС по кругому подъему всех отраслей сельского хозяйства. Это дало возможность намного повысить доход колхоза. Например, денежный доход от растениеводства увеличился по сравнению с предыдущим годом более чем в пять раз. Повысился доход и от животноводства.

Однако, как отмечалось на собрании в развитии животноводства имеются серьезные недостатки, присущие большинству колхозов района. Это — малая продуктивность скота, особенно коров, отсутствие типовых скотопомещений, не точное соблюдение рациона при скармливании кормов.

Заканчивая отчетный доклад, тов. Зверев наметил задачи дальнейшего укрепления артельного хозяйства. Важнейшие из них: провести сев зерновых на 50 проц. перекрестным способом, а посадку всего картофеля — квадратно-гнездовым; для укрепления кормовой базы посеять 200 га виноградной смеси; пересмотреть нормы выработки по всем видам работ с целью их снижения. Намечено также ряд серьезных мероприятий по строительству в колхозе.

По докладу председателя правления колхоза было принято развернутое постановление. Избран новый состав правления во главе с тов. Зверевым.

В результате недобросовест-

ствиян против помещиков постепенно принимала все более острые формы. В феврале по стране прокатились крестьянские волнения и забастовки батраков.

Наиболее организованными были крестьянские выступления в Грузии, которые уже в феврале 1905 года приняли политический характер. Они развивались под руководством большевиков.

Массовое и организованное движение крестьян и батраков развернулось в марте 1905 года в Прибалтике. Сельскохозяйственные рабочие Латвии организовали общую забастовку против своих хозяев — немецких баронов.

(Окончание в следующем номере).

Редактор М. Шухлинская.

Гр-ка Хмелевская Варвара Афанасьевна, проживающая в пос. Старый Беркуль, возбуждает дело о расторжении брака с гр-м Хмелевским Иваном Емельяновичем, проживающим в пос. Потаповка.

Дело будет слушаться в народном суде III участка Тисульского района.